L’atomo di Bohr

Es 1. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 18 al livello n = 14. Determinare a) i raggi dei due livelli b) le energie dei due livelli in eV e in J c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.  d) la lunghezza d’onda dell’onda elettromagnetica emessa in metri e millimetri.

 (1.62x10-8 m, 9.8x10-9 m, 0.042 eV, 6.7x10-21J, 0.069eV, 1.1x10-20J, 6.7x1012Hz,4.5x10-5m,4.5x10-2 mm)

Es 2. Nel 1885 l’insegnante svizzero Balmer giunse sperimentalmente alla semplice formula che fornisce la lunghezza d’onda della luce emessa da elettroni eccitati dell’idrogeno: 
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1) Trova la lunghezza d’onda in nm e il colore del fotone emesso nella transizione 5(2 usando sia questa formula che quella di Bohr.

2) La lunghezza d’onda minore e maggiore delle transizioni che cadono sul livello fondamentale.

3) Sapendo che lo spettro ottico varia da 380 nm a 770 nm verifica se le transizioni che cadono sul secondo livello determinano fotoni “visibili”.

                                              (91 nm, 1875 nm, una no,  )

Es 3. Idrogeno atomico contenuto in un tubo a scarica di gas è bombardato con elettroni di energia 12.2 eV . Spiegare che tre differenti righe spettrali di emissione seguono queste eccitazioni. Trovare le lunghezze d’onda dei fotoni emessi dai tre possibili salti quantici.                                                                                                          (656 nm, 122 nm, 103 nm) 
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L’atomo di Bohr

Es 1. L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 18 al livello n = 14. Determinare a) i raggi dei due livelli b) le energie dei due livelli in eV e in J c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.  d) la lunghezza d’onda dell’onda elettromagnetica emessa in metri e millimetri.

 (1.62x10-8 m, 9.8x10-9 m, 0.042 eV, 6.7x10-21J, 0.069eV, 1.1x10-20J, 6.7x1012Hz,4.5x10-5m,4.5x10-2 mm)

Es 2. Nel 1885 l’insegnante svizzero Balmer giunse sperimentalmente alla semplice formula che fornisce la lunghezza d’onda della luce emessa da elettroni eccitati dell’idrogeno: 
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4) Trova la lunghezza d’onda in nm e il colore del fotone emesso nella transizione 5(2 usando sia questa formula che quella di Bohr.

5) La lunghezza d’onda minore e maggiore delle transizioni che cadono sul livello fondamentale.

6) Sapendo che lo spettro ottico varia da 380 nm a 770 nm verifica se le transizioni che cadono sul secondo livello determinano fotoni “visibili”.

                                              (91 nm, 1875 nm, una no,  )

Es 3. Idrogeno atomico contenuto in un tubo a scarica di gas è bombardato con elettroni di energia 12.2 eV . Spiegare che tre differenti righe spettrali di emissione seguono queste eccitazioni. Trovare le lunghezze d’onda dei fotoni emessi dai tre possibili salti quantici.                                                                                                          (656 nm, 122 nm, 103 nm) 
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